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Tutkimuksen toteuttaja:

1: Yritysten osuudet eri toimialoilla, % 
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Tutkimuksen toteuttaja:

2: Henkilökunnan määrän muutosodotukset 

seuraavan vuoden aikana, saldoluku (%) 
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Tutkimuksen toteuttaja:

3: Yleiset suhdannenäkymät 

lähimmän vuoden aikana, saldoluku (%) 
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Tutkimuksen toteuttaja:

4: Alueen suhdannenäkymät 

seuraavan vuoden aikana, saldoluku (%) 
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Tutkimuksen toteuttaja:

6: Pk-yritysten kasvuhakuisuus, % 
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Tutkimuksen toteuttaja:

7: Pk-yritysten toiminta ulkomailla, % yrityksistä 
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Tutkimuksen toteuttaja:

8: Viennin osuus suoraa vientitoimintaa harjoittavien

yritysten kokonaisliikevaihdosta vuonna 2018, % yrityksistä 
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Tutkimuksen toteuttaja:

9: Yrityksen merkittävin työllistämisen este, 

% yrityksistä 
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Tutkimuksen toteuttaja:

10: Onko yritykselle tarjolla riittävästi osaavaa työvoimaa, 

% yrityksistä 
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Tutkimuksen toteuttaja:

11: Yrityksen tarpeita vastaavan työvoiman saatavuus, 

% yrityksistä 
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Tutkimuksen toteuttaja:

12: Pk-yritysten suunnittelemat sopeuttamistoimet, 

% yrityksistä, jotka suunnittelevat tekevänsä toimia* 
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Tutkimuksen toteuttaja:

16: Pk-yritysten liiketoiminnassaan hyödyntämät tai käyttämät 

digitaaliset työkalut ja palvelut, %
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Tutkimuksen toteuttaja:

17: Digitaaliset työkalut ja palvelut, joita pk-yritykset aikovat ottaa 

käyttöön seuraavien 12 kk:n aikana, %
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Tutkimuksen toteuttaja:

18: Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta 

syntyvien mahdollisuuksien merkitystä yrityksellenne, %
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Tutkimuksen toteuttaja:

19: Arvioikaa seuraavia liiketoiminnan digitalisoitumisesta 

syntyvien mahdollisuuksien merkitystä yrityksellenne, %
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Tutkimuksen toteuttaja:

20: Omistajan vaihdoksen suunnittelu,

% yrityksistä 
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Tutkimuksen toteuttaja:

21: Tahot, joiden puoleen käännyttäisiin  

omistajanvaihdostilanteessa, % yrityksistä 

44

37

26

15

15

6

1

2

35

30

29

17

14

4

1

8

Tilitoimisto/tilintarkastaja/kirjanpitäjä

Oman alueesi julkiset maksuttomat
omistajanvaihdospalvelut (mm. järjestö,…

Konsultti

Asianajotoimisto

Pankki

Muu rahoittaja

Työeläkevakuutusyhtiö

Muu omistajanvaihdostilanteisiin perehtynyt
asiantuntija, mikä?

Pohjois-Pohjanmaa Koko maa

12.2.2019Pk-yritysbarometri, kevät 2019 alueraportti, Pohjois-Pohjanmaa



Tutkimuksen toteuttaja:

22: Yrityksen tai liiketoiminnan ostamisen suunnittelu, 

% yrityksistä 
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Yritysten kasvun suunta 2019

Pohjois-Pohjanmaan Yrittäjät

Marjo Kolehmainen, TJ
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019



Yrityksen työntekijämäärä (N=410)
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019



Yrityksen liikevaihto (N=407)
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Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019



Yrityksen kasvuhakuisuus 

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2015 - 2019
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Toimintamme tulee loppumaan seuraavien kolmen vuoden aikana

Jotain muuta, mitä?

2015, N=661 2016, N=490 2017, N=530 2018, N=410



Yrityksen kasvuhakuisuus eri toimialoilla

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019
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Suhtautuminen kasvuun Oulu (N=197)/maakunta (N=215)

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019
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Kasvuhalukkuuden kannustimet 

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2015 - 2019
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Jotain muuta, mitä?

2015, N=639 2016, N=478 2017, N=514 2018, N=397



Kasvun kannustimet eri toimialoilla

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019
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Liikevaihdon kasvuodotukset 2015 – 2019 

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2015 - 2019
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Liikevaihdon kasvuodotukset Oulu (N=197)/maakunta (N=215)

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019
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Liikevaihdon kasvuodotukset 2016 – 2020 euroissa 

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2016- 2019
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Liikevaihdon kasvuodotus euroissa vuosille 2019 – 2020 

(N=398)

55,7 M€ - 77,4 M€ 
(ka n. 140000€– 194000€)

(vuonna 2018 odotus oli 72,2 M€ - 114,4 M€, N=530

ka n. 136000€ - 216000 €)

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019



Henkilöstön määrän odotukset 2020 saakka 

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2016 - 2019
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Palkkaamme 10-19 uutta työntekijää

Palkkaamme 20-49 uutta työntekijää

Palkkaamme 50-99 uutta työntekijää

Palkkaamme vähintään 100 uutta työntekijää

2016, N=487 2017, N=526 2018, N=408



Henkilöstön määrän muutosodotukset Oulu (N=197)/maakunta (N=215)

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019
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Henkilöstömäärän kasvuodotukset vuoteen 2020 saakka?              

(N=408)

457 – 695 uutta työpaikkaa
(ka n. 1 – 2 työpaikkaa/vastaaja)

(Vuonna 2018 odotus oli 663 - 949 uutta työpaikkaa, N=526

ka n. 1 – 2 työpaikkaa/vastaaja)

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019



Alat, joihin palkataan työntekijöitä (N=171)

• Myynti ja markkinointi, 35 yritystä

• Tuotanto ja ylläpito, 20 yritystä

• Eri alojen asentajat, 18 yritystä

• Kuljetus, 12 yritystä

• Suunnittelu ja tuotekehitys, 10 yritystä

• Asiantuntijatehtävät, 10 yritystä

• Hoitoala, 9 yritystä

• Työnjohtotehtävät, 9 yritystä 

• Rakentaminen, 8 yritystä

• Tarjoilijat ja kokit, 8 yritystä

• Asiakaspalvelu- ja toimistotyöt, 6 yritystä

• Taloushallinnon tehtävät, 6 yritystä

• Ohjelmistoala, 5 yritystä

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019



Suurimmat haasteet työntekijöiden palkkaamisessa (N=205)

• Saatavuus ja sopivan ammattitaidon omaaminen (86 vastaajaa)

• Motivaatio ja asenne (40 vastaajaa)

• Hakijoiden ammattitaidon puute (37 vastaajaa)

• Epävarmuus, riskit, työn riittävyys (24 vastaajaa)

• Kustannukset (15 vastaajaa)

• Työntekijöiden heikko sitoutuminen (12 vastaajaa)

• Työehdot, byrokratia, irtisanomisen vaikeus (10 vastaajaa)

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019



Keinot kasvun hakemisessa 

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00%

Johtamistaitoihin panostaminen

Kansainvälistyminen, mihin maihin?

Kustannusten karsiminen

Liiketoimintamallin kehittäminen tai muuttaminen

Myynnin ja markkinoinnin tehostaminen

Rahoitusrakenteen muuttaminen

Tuotantokapasiteetin kasvattaminen

Uusien asiakassegmenttien löytäminen

Uusien osaajien palkkaaminen

Uusien tuotteiden ja/tai palvelujen kehittäminen

Verkostoituminen ja verkostojen hyödyntäminen

Yrityksen oman henkilöstön osaamisen kehittäminen ja koulutus

Jotain muuta, mitä?

2015, N=630 2016, N=472 2017, N=512 2018, N=395



Kasvun rajoitteet 

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00% 50,00%

Byrokratia ja lupakäytännöt

Investointien lykkääntyminen

Kaavoitus ja/tai toimitilat

Kilpailutilanne

Kysynnän riittämättömyys

Lainsäädäntö

Myynti ja markkinointi

Oma jaksaminen

Osaavan henkilöstön löytäminen

Rahoituksen riittämättömyys

Tietoliikenneyhteyksien riittämättömyys

Tuotteiden ja/tai palvelujen laatu

Verotus

Yrittäjän omat johtamistaidot

Yrityksen tuotteet ja/tai palvelut

Yrityksen työilmapiiri

Yrittäjän eläköityminen

Tulossa oleva omistajanvaihdos

Jotain muuta, mitä?

2015, N=644 2016, N=480 2017, N=513 2018, N=402



Kasvun rajoitteet Oulu/maakunta

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019
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Kaavoitus ja/tai toimitilat

Kilpailutilanne

Kysynnän riittämättömyys

Lainsäädäntö

Myynti ja markkinointi

Oma jaksaminen

Osaavan henkilöstön löytäminen

Rahoituksen riittämättömyys

Tietoliikenneyhteyksien riittämättömyys

Tuotteiden ja/tai palvelujen laatu

Verotus

Yrittäjän omat johtamistaidot

Yrityksen tuotteet ja/tai palvelut

Yrityksen työilmapiiri

Yrittäjän eläköityminen

Tulossa oleva omistajanvaihdos

Jotain muuta, mitä?

Oulu, N=197 Maakunta, N=215



Mitkä asiat erityisesti edistäisivät jaksamista? (N=179)

• Sopiva työkuorma (30)

• Kuntoilu (25)

• Riittävä taloudellinen tulos (19)

• Hyvä työyhteisö (14)

• Osaavan työntekijän löytäminen (13)

• Delegoinnin hyödyntäminen (13)

• Vähän enemmän lomapäiviä (13)

Lähde: Yritysten kasvun suunta 2019


